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PREGUNTA

Empresa xxxxx, cuyo convenio regula complemento por IT. Los trabajadores, afectados
por ERTE de reduccién 30% de jornada, van a trabajar por dias.

¢Cual es la situacién del trabajador que enferma y le dan la baja médica el dia que tiene
gue acudir al trabajo? Cobra conforme esta regulado en el convenio, cdmo le afecta el
ERTE en los dias sucesivos,...

RESPUESTA

Lo que se pregunta es como se comporta la Incapacidad Temporal respecto los
trabajadores afectados por ERTE de reduccion de jornada, que por un lado perciben la
prestacién por desempleo por la parte de jornada que no trabaja, y por otro recibe la
retribucion salarial correspondiente al porcentaje de jornada en la que presta servicios.

Su contestacion no es facil como se vera.

Pues bien, de acuerdo con la informacion que proporciona el SEPE a este respecto, la
empresa abonard en pago delegado la prestacion por incapacidad temporal de la parte
correspondiente a la jornada de trabajo a tiempo parcial y el Servicio Publico de Empleo
Estatal (SEPE) abonara la parte correspondiente al desempleo, de forma andloga a lo
gue ocurre en supuestos de pluriempleo.

Por lo tanto, si como se nos expresa se trabaja el 70% de la jornada y se percibe
prestacion por desempleo como consecuencia del ERTE de reduccidn de jornada por el
30% restante, tenemos que:

- Por el 70% de la jornada, los trabajadores percibiran el 70% del salario y la
cotizacion sera la correspondiente con dicha retribucion.

- Por el 30% de la jornada en ERTE, el trabajador percibird el 70% de la base
reguladora de desempleo respecto al 30% del salario dejado de percibir,
siguiendo el empresario obligado a pagar la cotizacién empresarial en funcién de
las bases de cotizacidn correspondiente a ese 30%.

Si el trabajador en este supuesto cae en una situacion de incapacidad temporal, se
entiende que esta situacion de IT afecta tanto a la relacion laboral con la empresa como
a la relacién con el SEPE (prestacion por desempleo), de forma analoga a lo que ocurre
en supuestos de pluriempleo, segun la definicidon establecida en el apartado 4.22 del
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articulo 7 del Real Decreto 84/1996, de 26 de enero, por el que se aprueba el
Reglamento General sobre inscripcién de empresas y afiliacién, altas, bajas y variaciones
de datos de trabajadores en la Seguridad Social, en la que el trabajador con caracter
general causa baja en todas las empresas, correspondiéndole a cada una de ellas abonar
la parte proporcional de la prestacion que le corresponda, en funcion de lo que se haya
cotizado.

Veamos a continuacidon, mds detalladamente, cémo se calcularia la prestacidon
econdémica por IT en estos supuestos, teniendo en cuenta que su cuantia estd en funcion
de la base reguladora (BR) y de los porcentajes aplicables a la misma.

12, Por el 70% de la jornada que se trabaja y abono de la IT en pago delegado por parte
de la empresa

En caso de que la IT derive de contingencias comunes la base reguladora serd el
resultado de dividir, con caracter general, el importe de la base de cotizacién por
contingencias comunes del trabajador en el mes anterior al de la fecha de iniciacién de
la incapacidad por el nimero de dias a que dicha cotizacién se refiere (este divisor sera
concretamente: 30, si el trabajador tiene salario mensual; 30, 31 0 28, 29 si tiene salario
diario), segun lo dispuesto en el articulo 171 de la LGSS vy el articulo 13 del Decreto
1646/1972, de 23 de junio, para la aplicacién de la Ley 24/1972, de 21 de junio, en
materia de prestaciones del Régimen General de la Seguridad Social.

BR = BCC/C mes anterior a la baja / N2 dias cotizados mes

A esta Base reguladora diaria la tenemos que reducir, segln el porcentaje de jornada
gue corresponda a la prestacidon de trabajo efectivo en la empresa, que en este caso se
nos expresa que es el 70%.

BR diaria x 70%

Al resultado de esta Base Reguladora diaria se le aplicaran los porcentajes
correspondientes:

- Deldia4al dia 15 de la baja: el 60% de la base reguladora (a cargo de la empresa)

- Del dia 16 al 20 de la baja: el 60% de la base reguladora (a cargo del INSS o la
mutua)
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- A partir del dia 21 de la baja: el 75% de la base reguladora (a cargo del INSS o la
mutua)

(BR diaria x % correspondiente) x n2 dias de baja

22, Se nos expresa que la empresa tiene regulado mediante convenio colectivo un
complemento de la prestacion econdmica de la IT al 100%

A este respecto, parece que la aplicacién mas equilibrada de este complemento a este
tipo de situaciones de reduccién de jornada, implica complementar hasta el 100% del

porcentaje de salario correspondiente a la actividad efectivamente trabajada, que en

este caso se corresponderia al 70%. Es decir, se complementara hasta el 100% del 70%

del salario.

32, Por el 30% de la jornada en ERTE en que se percibe prestacion por desempleoy a
cargo del SEPE

De acuerdo con lo dispuesto por el apartado 2 del articulo 183 de la LGSS, los
trabajadores percibiran la prestacion por esta contingencia en cuantia igual a la
prestacién por desempleo.

Por lo tanto, el trabajador en IT durante ERTE reduccion 30% seguira percibiendo el 70%
de la base reguladora equivalente al 30% de la Base reguladora de la prestacién por
desempleo.

Es decir, durante IT por parte del SEPE seguira percibiendo el total de la prestacién por
desempleo a la que tenia derecho.

Asimismo, y segun hemos expresado anteriormente resaltar que a esta parte de la IT de
la que se hace cargo el SEPE no afectaria el complemento de IT al 100% regulado en
convenio colectivo.

Por ultimo y con la precisién que los ejemplos deben tomarse con cautela, sobre todo
los que implican cadlculos de cuantia, intentaremos elaborar un ejemplo que pueda
ayudar a comprender esta cuestion que no es nada facil, desde el punto de vista técnico.

Veamos por tanto un ejemplo correspondiente a un trabajador con salario de 1000
euros que se corresponde con la base de cotizacidén por contingencias comunes vy
desempleo, en el que el trabajador se encuentra en un ERTE con reduccion de jornada
del 30% y durante el mismo cae en situacion de IT por contingencias comunes durante
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15 dias. La empresa se hace cargo del 100% del dia 1 al 4 de baja y tiene regulado por
convenio colectivo un complemento de IT al 100%.

19 Cdlculo de la IT a cargo de la empresa
a) BR=BCC/C mes anterior a la baja / N2 dias cotizados mes
BR =1000/30 = 33,33 euros/dia
b) BR diaria x 70%
33,33 x70% = 23,33 euros dia.
c) (BRdiaria x % correspondiente) x n2 dias de baja

- dias 1 a4:100% BR diaria correspondiente a jornada trabajada = 23,33 x 4 dias
=93,32

- dias 5a15: 60% BR diaria correspondiente a jornada trabajada = 13,99 x 11 dias
=153,89

Total 15 dias IT = 247,21
d) Complemento IT
- Cuantia IT al 100% del 70% del salario:

23,33 euros/dia (correspondiente al 70% de la BR diaria o salario diario) x 15 dias de IT
=349,95

- Cuantia IT legal
Total 15 dias IT = 247,21 euros
- Diferencia:
349,95 - 247,21 = 102,74
Complemento a cargo de la empresa 102,74 euros.

22, IT a cargo del SEPE
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BR prestacion por desempleo = 1000 euros x 70% = 700

Prestacién por desempleo equivalente al 30% de reduccién de jornada = 700 x 30% =
210 euros/mes

Prestacion por desempleo diaria = 210/30 = 7 euros/dia

Prestacion por desempleo x 15 dias IT = 15 x 7 = 105 euros.
32 Total prestacioén IT a cargo de empresa (complemento incluido) y SEPE
Empresa = 247,21 + 102,74 (Complemento IT) = 349,95 euros
SEPE = 105 euros

Total = 349.95 + 105 = 454,95 euros correspondientes a 15 dias en situacion de IT.
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EI surgimiento de cuestiones concretas

con proyeccion general merece un espacio
en el andlisis, dada sus importantes
consecuencias practicas para el conjunto
de las personas trabajadoras. De ahi, la
existencia de esta nueva coleccion.




